[bookmark: _Hlk947783][bookmark: _Hlk63253512]Zemědělské družstvo Unčovice hledá na porodnu prasat v Nákle pracovníka do ŽV. Pracovní doba je 40,00 hodin/týdně, nerovnoměrně rozvržená, pracovní doba je od 6,00 – 14,30 hodin. Praxe v oboru není podmínkou, ale požadujeme zodpovědnost, spolehlivost a kladný přístup ke zvířatům. Dále musí být uchazeč zdravotně způsobilý k vykonávané práci. Nástup je možný ihned.

Bližší informace poskytne: 
Gargela Jiří, vedoucí chovu na středisku v Nákle, tel: 778 706 760 nebo Ing. Čunderle Jan, hlavní zootechnik družstva, tel: 777 763 166, mail: cunderle@zduncovice.cz.




---------------------------------------------------------------------------

[bookmark: _Hlk70580491]Zemědělské družstvo Unčovice hledá na středisko Příkazy pracovníka do živočišné výroby. Jedná se o práci nočního hlídače. Pracovní doba je 40 hodin/týdně, nerovnoměrně rozvržená, 10-ti hodinové směny. Požadujeme zodpovědnost a spolehlivost, dále musí být uchazeč zdravotně způsobilý k vykonávané práci. Nástup možný ihned.

Bližší informace poskytne paní Ing. Skopalová Gabriela, zootechnička střediska Příkazy, tel: 773 617 233 nebo Ing. Čunderle Jan, hlavní zootechnik družstva, tel: 777 763 166, mail: cunderle@zdunovice.cz.





